

# 一个月8场招聘会 护航毕业生求职路

## 湖里区开展“百场千企万岗”毕业生专场招聘会,全力促进高校毕业生就业创业

湖里区人社局陆续走进街道、学校、企业,开展“百场千企万岗”招聘系列活动。



### 【数据】

今年以来,湖里区人社局精心组织各类招聘活动,累计74场招聘,参与企业2056家,用工需求37063人,入场求职35060人,达成意向4608人。

## A 扩增量 连续举办招聘会 毕业生络绎不绝

“今年有什么工作岗位?”“福利待遇怎么样?”……连日来,湖里区“百场千企万岗”毕业生专场招聘会如火如荼展开。本月连开8场招聘会,现场,人头攒动,前来咨询、登记、投递简历的求职者络绎不绝,求职者询问声此起彼伏。

在湖里街道联发华美空间隆世达(厦门)汽车零部件有限公司的摊位前,负责人梁小姐正在与前来求职的同学沟通需求。梁小姐告诉记者,这是他们公司参与的第三场线下招聘会。“这次地点选得很好,华美空间人流量大,年轻人多,一个下午就遇到了不少的应届毕业生。”

“我们是一家以技术为驱动的

全球化数字营销机构,目前专业性人才紧缺,公司正发愁招不到人,湖里区人社局提供的这次招聘会真是一场‘及时雨’。”在江头街道线下招聘会上,星汉数智科技有限公司相关负责人王女士正忙着向毕业生介绍工作岗位情况。她告诉记者,工作人员会搭好帐篷、布置好场地,他们只要人来就行。

“正是缺人的时候,湖里区人社局解了我们的燃眉之急啊!”海跃实业有限公司的HR程先生对于湖里区的线下招聘会赞不绝口。他告诉记者,他们这次想要招的是销售岗,销售岗位对外形、性格和综合能力要求高,线下当面聊能更好地筛选,一

个下午他也收获不少。企业求贤若渴,毕业生求职心切。在禾山街道五缘湾天虹商场,不少求职者是在逛街时偶遇招聘会,前来求职,也有不少求职者特地从岛外前来。

“线下招聘会可以跟HR面对面,同步了解整个市场行情。”来自莆田的杨林今年本科刚毕业,这是她第一次参加线下招聘,她忙着海投简历,了解整个就业形势。

“本次招聘会规模大、企业多、专业对口的岗位也多,希望通过本次招聘会找到心仪的岗位。”刚在立源环保科技有限公司应聘的刘同学,期待着接下来的应聘有好的结果。

## B 保存量 多渠道挖掘岗位 就业服务“不断线”

“今天我们带着求贤若渴的满满诚意来到这里,希望同学们留在厦门,选择湖里。”6月初,一场“智汇湖里 职等你来”引才推介会在集美大学召开,湖里区相关领导和湖里区人社局相关负责人到大学开展活动,搭建了校企之间的桥梁。现场,中建四局、中交三航、大洲新燕等众多知名企业代表进行宣讲,向学子抛出橄榄枝。入场求职400人,达成就业意向81人。

就业是民生之本,社会保障是民生之福。推动高校毕业生就业创业,湖里区一直在努力并付诸实践。“就业问题归根到底就是一个供求关系问题,所以通过调查摸底+

精准供岗,可以让高校毕业生求职更加‘有渠道’。”湖里区人社局挂职干部刘阳璐说,早在半年前,他们就从企业需求出发,面向湖里全市重点企业征集高校毕业生招聘计划,完善企业与高校毕业生招聘求职清单。

线下招聘会不仅遍及四大街道,更是辐射各类人群。在江头街道,招聘会开到青年公寓楼下辐射周边10万人;在湖里街道,招聘会开到年轻人喜欢的华美文创园区,吸引了大批高校毕业生前来;在禾山街道和金山街道,招聘会更是开到了五缘湾天虹商场、万达广场等人流密集交通便利的中心地带,吸

引了大批年轻人前来求职。同时,为了让就业更有“质量”,湖里区还推出了就业指导服务和住房保障机制。

一方面,湖里区还成立了由辖区重点企业人力资源总监组成的“湖里区HR联盟”,目前成员已近百人。联盟发挥着牵线搭桥、人才储备、加速推进三大功能,畅通政府和企业的沟通渠道,凝聚人才工作合力,共同推动湖里全区人才服务提质增效。同时,湖里区还推出了解决实习求职高校毕业生短期居住问题的“雁来公寓”,该公寓最长可免费入住一个星期。

## C 提质量 稳岗拓岗再加力 重点帮扶“不停歇”

进街道、进学校、进企业。接下来,线下招聘会将继续走进街道、学校、企业,真正将岗位送到学生“家门口”,推动构筑15分钟就业服务圈,提高未就业高校毕业生和失业青年对就业服务的感知度。

事实上,在湖里,解决毕业生就业、企业用工问题,有一整套完善的机制保障。今年以来,湖里区选派500名服务专员开展企业、项目服务,每周走访、驻点办

公。依托“亲清一家人”湖里一站式企业服务平台,企业服务专员将收集的企业人才招聘和用工诉求及时流转至人社局,相关负责人第一时间响应和反馈,构建起全方位、全覆盖、全流程、全天候“一站式”服务机制。

在此基础上,湖里区人社局还深入一线,开展大调研活动,摸清企业用工情况,精准服务企业用工需求,抓好助企纾困政策落实,及时足额兑现各项惠企优惠政策,降低企业用工成本,提高企业运营竞争力。

接下来,湖里区人社局将持续按计划开展百场招聘活动,做好离校未就业毕业生服务,搭建线上线下招聘平台,开展精准人岗匹配推荐服务。同时,推进社区劳动综合服务基地建设,确保“5+3+1”线上+线下数智就业服务体系,切实解决当下“求职招工难”“住宿难”两大问题。全面加强供需对接、稳岗拓岗,千方百计促进高校毕业生就业创业。

## 创新培养 提升学生专业能力 厦大在翔安机场项目新建实践教育基地

本报讯(记者 谢嘉迪)21日,厦门大学“校外实践教育基地”揭牌仪式在厦门翔安机场项目举行。今后,该基地将作为厦门大学校外教学实践、科研创新的新试点,推广创新型人才培养与社会服务模式,为机场建设提供共享、前瞻、可靠、可行的研究支持。

揭牌仪式上,厦门大学与翔业集团、中建三局签署校企合作实践协议,明确三方将以厦门翔安机场项目为载体,充分发挥校企资源互补优势,促进教育教学、科学研究、技术开发和生产劳动密切结合。与会人员在翔安机场施

工重点难点,围绕智慧工地建设、BIM5D数字建造、智能建造、绿色施工等关键技术展开热烈研讨,在深化应用新工艺、新技术,加强科研成果共享,以科技创新赋能机场建设等方面达成共识。

厦门大学建筑与土木工程学院土木工程系副主任张建国副教授表示,各方应以此“校外实践教育基地”揭牌为契机,进一步强化校企合作,做优教学实习、人员培训、联合课题攻关等学科教研活动,更好地提高大学生的专业能力、实践能力和创新能力,为优质高效推进厦门翔安机场建设提供强大智力支撑。

## 校企合作 推动科研成果转化 集美创新创业教育实践基地在建潘德福科技园成立

本报讯(记者 林健华 通讯员 连美莉)科技园与高校“牵手”,将如何赋能产业数字化转型?日前,集美大学创新创业教育实践基地在建潘德福科技园揭牌成立,今后将通过孵化大学生创新创业项目,助推科研成果转化与产业转型升级。

揭牌仪式上,集美大学与建潘德福科技园成立一支包含科技企业领头人、大学教授等成员的创业导师团队,将定期走进校园、走进园区、走进企业,开展全方位的理论和实践指导。在现场,智能门锁锁体抗疲劳制造开拓者、智能家居检测设备6个智能领域项目开展路演,与行业专家、创投机构等进行面对面沟通,助力项目成长发展。

“想要通过技术和创新走向高质量发展之路,产学研合作是一个重点。”建潘集团董事长温建怀表示,建潘德福科技园建有鲲鹏物联

研究院、点金新材料研究院、金牌玛尼欧研发中心,后续将成立第四个研究院,专门致力于人工智能在泛家居产业的应用,进一步打造校企合作典范平台。据悉,建潘德福科技园长期深耕产业数字化、智能化、信息化等领域,持续深化“产教融合、创新创业、校企合作”的发展理念,整合校企双方资源,开展人才培养和技术成果转化。

集美大学副校长曹敬杰介绍,该校于去年6月与建潘鲲鹏物联网技术研究院合作成立了集美大学数字产业学院,成为福建省唯一一所拥有数字经济本科专业的数字产业学院。他表示:“通过共建大学生创新创业教育实践基地,将继续推动产学研、产教、产创和产城的融合,为大学生创新创业提供更加肥沃的土壤,为厦门市的发展提供更好的创新创业教育服务。”

## 多措并举 促进高职学生就业 厦门城市职业学院构建系统性指导服务体系

本报讯(记者 何无赖)新生入学,将接受生涯发展测评调研;用丰富的活动,强化学生择业意识的培养……厦门城市职业学院积极构建系统性、全程式、分类式的学生职业生涯教育与就业指导服务体系,多措并举促进毕业生高质量就业。

据介绍,该校始终坚持把促进学生高质量就业作为最大办实事项目,发挥“校长三课”示范引领作用,把生涯教育融入新生入学教育和毕业典礼,贯穿高职学生三年学习生活始终。前置新生生涯发展测评调研,提升生涯规划的指导性和针对性。通过开展校友志愿服务报告会、毕业生就业分享会、专升本政策宣讲会、就业权益保护法律沙龙、暑期就业体验营等活动,强化学生择业意识和就业能力引导,深化学生职业体验和职业发展认知。鼓励学生在校期间至少做到“五个一”就业实践活动,提升学生在应聘求职时的能力。

7月1日,该校还抓住毕业生返校参加毕业典礼的机会,在北校区明德楼举办了“就在鹭岛”2023届毕业生就业双选会,携手37家用人单位为毕业生提供420个优质就业岗位,为即将离开校园的学生送出了特别的“毕业礼”。

同时,该校还在2023届毕业生中选树了24名具有示范引领效应的就业创业典型案例,做成展板放在双选会现场,并拍摄《花香路口》就业育人微电影,贯穿毕业典礼、新媒体公众号进行广泛宣传。

此外,该校还持续优化智慧就业服务平台。打通校内信息共享通道,形成实时互联、共建共享的就业数据服务体系。开拓智慧招聘“云市场”,招聘数据与教育部24365就业平台的岗位对接共享。该校还通过就业网、厦门城院招生就业微信公众号和微信群等渠道,每日向毕业生推送企业招聘信息和就业指导相关信息,助力学生就业。

## 专题培训 助力农业经营主体 全市农民专业合作社和家庭农场质量提升培训班举办

本报讯(记者 吴晓菁)农民专业合作社、家庭农场等经营主体如何提高经营管理水平?2023年度全市农民专业合作社和家庭农场质量提升培训班日前在翔安区举办,市、区、镇(街)三级农经干部,部分农民专业合作社理事长、家庭农场主和担任新型农业经营主体辅导员近百人参训。

培训班分析了市农民专业合作社、家庭农场的发展现状,探讨了合作社和家庭农场自身规范化建设,并就如何支持合作社和家庭农场高质量发展进行了说明。同时,培训班还对我市农村土地经营权流转正向激励政策、农民专业合作社财务制度和会计制度“两个制度”以

及家庭农场“随手记”记账软件、“一码通”进行了解读。此次培训班由厦门市农村合作经济经营站主办。课前,厦门市农村合作经济经营站还向2022年度认定的8家省级、14家市级示范社、示范场颁发牌匾。

厦门市农村合作经济经营站表示,此次培训进一步明确了新型农业经营主体规范提升有关任务措施,宣导了有关助农惠农政策,提升了农经工作人员指导服务水平,强化了农民专业合作社和家庭农场规范发展理念,将对我市农民专业合作社和家庭农场质量提升起到积极推动作用。

## 高效服务 助推民企轻装出海 厦门海关指导企业快速完成货物通关

本报讯(记者 郭睿 通讯员 郑伯坚)近日,厦门瑞尔卫浴科技股份有限公司向厦门海关申报出口一批智能马桶等卫浴产品,货值674.39万元。厦门海关关员第一时间审核报关资料,指导企业补充相关材料,并于申报当日完成货物查验。

受益全球经济复苏,国际贸易逐渐回暖,民营企业发挥灵活性、敏感度优势,迅速抢抓市场机遇。“今年以来,我们公司‘一带一路’沿线国家出口增长迅猛,预计全年出口额将突破5亿元。”厦门瑞尔

特卫浴科技股份有限公司销售部张经理介绍道。

通关速度和交付能力是企业提升市场竞争力、抢占海外市场的关键,厦门海关根据民营企业出口需求,建立健全企业协调员制度,持续做好重点行业出口数据分析研判,帮扶企业掌握进出口货物法律法规、注意事项及申报流程。积极推广以提前申报为基础,优先安排属地查验的“抵港直装”业务模式,实现“从工厂直达码头”,进一步节省物流成本,最大限度压缩货物通关时间。

文/本报记者 陆晓凤 庄筱婧 通讯员 谢尉达 图/本报记者 林铭鸿 (除署名外)

就业是民生改善的温度计、社会稳定的压舱石,也是经济发展的晴雨表。高校毕业生等青年就业问题,关系到千家万户的期盼与福祉。

如何兜牢民生底线,促进湖里高校毕业生高质量充分就业?湖里区贯彻落实党中央、国务院关于高校毕业生就业工作决策部署,围绕扩大就业容量、搭建创业平台、优化就业服务、强化兜底保障,打出一套高校毕业生高质量充分就业“组合拳”。

抓住院校毕业生就业黄金季,春节一过,湖里区人社局陆续走进街道、学校、企业,开展“百场千企万岗”招聘系列活动,一方面化解企业困难问题,另一方面通过未雨绸缪挖掘岗位资源,做实做细就业指导服务,精准对接本市高校毕业生,有效推动高校毕业生与用人单位“双向奔赴”,实现学子对口专业与企业用工精准匹配。

今年6月毕业季,“智汇湖里 职等你来”引才推介会在集美大学召开。(唐光峰摄)



湖里区“百场千企万岗”毕业生专场招聘会如火如荼展开。

